

Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

Автор Дэвид Бетти

Случалось ли вам говорить: «Я очень хотел бы посвятить свою жизнь служению Богу, но не могу, потому что в моей семье проблема, и мне нужно с ней справиться».

Какую часть своей жизни тебе следует посвящать тому, чтобы изменить близкого человека?

Что делать, если твой сын или дочь попали в ловушку контролирующей жизнь проблемы или зависимости?

Как часто случалось, что проблемы в семье мешали тебе заниматься тем, к чему призвал тебя Бог?

- Как ты принимаешь решение, когда стоит помочь близкому человеку, а когда нужно отступить в сторону?
- Если я хочу двигаться вперед с Христом, означает ли это, что я должен отказаться от своей семьи?
- Как узнать, мешает ли моя помощь Богу осуществить то, что Он задумал, в жизни близких мне людей?

Сложности с призванием ученичества

Несколько раз Иисус говорил о том, какую цену придется заплатить, чтобы стать Его учеником – Его простой призыв «следуй за Мной» может быть усложнен тем, что близкий нам человек находится в кризисе.

У любимого тобой человека проблема. Ты вынужден тратить деньги, время, силы, чтобы исправить ситуацию. Эти проблемы могут быть настолько сложными, что становятся для тебя полновременной работой, которая истощает тебя, и не оставляет тебе времени, чтобы исполнять Божье призвание.

Призыв следовать за Христом описан в Евреям 12:1 как необходимость «терпеливо преодолевать отмеренную нам дистанцию» (Совр. перевод). Когда ты начинаешь реализовывать это место Писания в своей жизни, возникает вопрос – дистанцию отмеренную кем?

Преодолеваешь ли ты дистанцию, отмеренную твоей семьей? – друзьями? – или самим тобой?

Или все же ты собираешься бежать дистанцию, отмеренную тебе Христом?

Тот же самый стих повелевает нам «сбросить с себя все, что мешает нам бежать, и грех, легко запутывающий нас в свои сети», чтобы бежать мы могли эффективно.

Вероятно, многих христиан проблемы их близких людей отвлекают их от того, чтобы бежать дистанцию, отмеренную им Богом. Как легко мы начинаем верить, что у нас есть власть, чтобы исправить проблемы в жизни любимых нами людей.

Ральф и его подруга

Ральф находился на реабилитации уже 5 месяцев, Бог менял его, освобождая от 25-летней наркотической зависимости. Однако, на душе Ральфа была тяжкая ноша.

Каждый день он все больше погружался в мысли о том, что его подруга, Мария, все еще употребляет наркотики. Он уже получил от Бога свободу, а она все еще была зависимой.

Он ей писал, звонил, умоляя обратиться за помощью – приехать в центр Тин Челлендж или другой христианский центр. Мария обращалась в 2 или 3 центра, но нигде не пробыла больше пары дней.

Ральф был расстроен, но больше всего на него давило

2, Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

чувство вины за то, что он «подсадил» Марию на наркотики. Он всерьез подумывал уйти из центра. «Если я выйду, я знаю, что смогу ее убедить обратиться за помощью!»

К счастью, Ральф получил хороший совет от одного из сотрудников центра: «Останься, Ральф. Бог желает, чтобы ты был здесь. Решать ее проблемы – не твоя задача. Это отношения между ней и Богом».

И Ральф остался в центре, и вскоре окончил реабилитацию и начал успешно служить Богу до самого дня своей смерти. И, насколько я знаю, Мария так и не позволила Богу освободить ее от зависимости.

Исключения из следования Божьему предназначению

В Евреям 12:1-2 сказано ясно – мы обязаны следовать за Богом, не взирая на то, что происходит с нашими близкими.

Обеспокоенная мама

У меня есть брат, который очень хорошо умеет заговаривать зубы по поводу того, как он будет поступать правильно, однако, я беспокоюсь. Это просто пустые слова.

Я молюсь, чтобы он позволил Богу изменить его сердце, чтобы он не был больше частью темного мира, и не имел ничего общего с тем, что отдаляет его от Бога.

Звучит очень жестко, но Бог не говорит нам преодолевать отмеренную нам дистанцию «если только у кого-то из наших близких не возникнет серьезная проблема». Исключений нет – мы обязаны преодолевать дистанцию, отмеренную нам Богом.

Именно в этом болезненная правда о призвании Христа влияет на нашу жизнь. В Луки 14 Иисус подробно описывает это призвание: «если кто приходит ко Мне и не возненавидит отца своего и матери, и жены и детей, и братьев и сестер, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником; 27 и кто не несет креста своего и идет за Мною, не может быть Моим учеником» Луки 14:26-27 (Синодальный перевод).

Иисус сказал, что мы должны быть готовы отодвинуть в сторону любые отношения – даже самые близкие семейные, если они встают на пути нашего следования за Ним. Нам не удастся бежать две дистанции в раз, придется выбирать: бежать Божью дистанцию, или дистанцию, отмеренную близким человеком с его проблемой.

Так нужно ли ненавидеть своего отца и мать, чтобы следовать за Христом?

Основная проблема здесь - приоритеты.

Мужчины, что бы почувствовала ваша жена, если бы вы сказали ей: «Дорогая, из б женщин, которых я люблю, ты - №1».

Ваша жена хочет быть единственной женщиной, которую вы любите. И это совершенно иное, чем быть №1 из толпы других.

Преодолеваешь ли ты дистанцию, отмеренную тебе

—твоей семьей?

—твоими друзьями?

—тобой самим?

—или Христом?

Бог говорит: «Я должен быть твоим единственным Богом. Твоя любовь ко мне должна настолько сильно отличаться от твоей любви к семье, что если поставить их рядом и сравнить, будет казаться, что свою семью ты просто ненавидишь».

Следовать за Христом должно быть твоей единственной страстью в сравнении с остальными «любимыми» в твоей жизни.

Нужно двигаться вперед с Христом – бежать дистанцию, которую Он отмерил нам, независимо от поведения нашей семьи.

Некоторые из нас испытывают великое чувство удовлетворенности и значимости, когда помогают близким. Нам кажется, что Бог желает, чтобы мы сделали все, что в наших силах, чтобы исправить проблемы близких нам людей.

Наша посвященность семье может стать причиной того, что мы упустим лучшее, что приготовил Бог для нас,

3, Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

и для наших близких, находящихся в проблеме.

Призвание Илии к послушанию

Иногда нам кажется, что Божий путь противоречит здравому смыслу. Однако движущей силой в нашей жизни должно быть движение за Христом.

Рассмотрим пример ветхозаветного пророка Илии. Встретившись с царем Ахавом, он сказал, что в течение нескольких следующих лет на земле не будет дождя. Бог отправил Илию в пустынное место у потока, и каждый день вороны приносили ему пищу.

Когда поток иссяк, Бог отправил его на поиски вдовы в Сарепту, и сказал остановиться у нее. Когда Илия находит ее, он просит у нее воды и хлеба. Она отвечает: «У меня ничего нет печеного, а только есть горсть муки в

кадке и немного масла в кувшине; и вот, я наберу полена два дров, и пойду, и приготовлю это для себя и для сына моего; съедим это и умрем» 3 Царств 17:12 (Синодальный перевод).

Представьте себе, какие мысли были в голове у Илии: «Я не могу забрать последнюю еду у этой бедной вдовы и ее сына! Наверняка это не та женщина, к которой Бог отправил меня на постой».

Однако Илия решительно заявляет: «Не бойся, пойдя, сделай, что ты сказала; но прежде из этого сделай небольшой опреснок для меня и принеси мне; а для себя и для своего сына сделаешь после» 3 Царств 17:13 (Синодальный перевод).

Вот это наглость! Что скажут Божьи люди? «Да что ты за пророк такой?! Требуешь, чтобы бедная вдова отдала тебе свою последнюю

еду! И ты еще называешь себя Божьим человеком?!»

Илия мог бы сказать: «Ну что ж, если это твоя последняя еда, оставь ее себе и съешь сама. Бог восполнит мои нужды другим способом».

Однако если бы Илия поступил так, (1) он ослушался бы Бога, (2) он препятствовал бы тому, чтобы у этой женщины была возможность получить уроки, которым Бог желал ее научить, и (3) он лишил бы ее чудесного обеспечения ее будущих потребностей.

Послушание Богу в данном случае привело к чуду—после того, как эта отчаявшаяся голодающая вдова приготовила свою последнюю еду, масло и мука у нее не закончились. Продуктов хватило на троих. А масло и мука не кончались до самого окончания засухи.

От хорошеньких малышей к духовной зрелости

Бог не желает, чтобы мы оставались «малышками» до конца наших жизней – Он желает, чтобы мы выросли! Двигаться вперед с Иисусом значит расти.

У меня родился внук, которому всего 4 месяца. Он – сплошная радость и восторг – он улыбается, кушает и спит.

Но какая будет трагедия, если он никогда не вырастет. То же самое касается духовной сферы. Тот, кто записывал послание к Евреям, говорит о том же.

«О сем надлежало бы нам говорить много; но трудно истолковать, потому что вы сделали неспособны слушать».

«Ибо, судя по времени, вам надлежало быть учителями; но вас снова нужно учить первым началам слова Божия, и для вас нужно молоко, а не твердая пища».

«Всякий, питаемый молоком, несведущ в слове правды, потому что он младенец».

«Твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла».

«Посему, оставив начатки учения Христова, поспешим к совершенству» Евреям 5:11-6:1 (Синодальный перевод).

Движение к зрелости – сложный период роста, но этого желает Бог. Он не хочет, чтобы мы оставались духовными детьми.

4, Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

Но если бы Илия последовал мудрости человеческой, он не возрос бы в своих отношениях с Богом, и лишил бы вдову исполнения Божьей воли в отношении нее.

Илия «двигался вперед с Богом» по пути послушания, и стал Божьим инструментом, который помог этой женщине продвинуться дальше в ее хождении с Богом.

Послушание или наглость?

Так почему эта решительная просьба Илии к отчаявшейся, голодающей вдове была правильной?

Бог сказал Илии, прежде чем он покинул иссякший поток: «Я повелел там женщине вдове кормить тебя» 3 Царств 17:9 (Синодальный перевод).

Когда Илия находит ее, у него нет ощущения, что она уверена в реалистичности Божьего повеления. Наоборот, она собирается готовить свою последнюю еду, а затем умереть! Это совсем не похоже на слова веры в действии!

Вероятно, у нее были серьезные сомнения насчет

У Бога есть призвание для твоей жизни. Тебе кажется, что проблемы, с которыми ты столкнулся – это огромные горы, которые мешают тебе осуществить то, что Бог задумал? С Его помощью ты можешь уверенно двигаться вперед и исполнять то, к чему Он тебя призвал

послушания голосу Бога – с человеческой точки зрения в этом не было смысла.

Однако когда она ставит послушание Богу выше своих потребностей и потребностей своего голодающего ребенка – только тогда она получает Божье чудесное обеспечение.

Почему ситуация изменилась? Голос Бога – это тот путь, который Бог специально отмерил для Илии и для вдовы.

Если бы Бог не говорил с ними, то это была бы история о наглости религиозного лидера, использующего свою позицию силы с целью угнетения бедных.

Движение вперед с Христом не имеет никакого отношения к опросам общественного мнения и традиционным представлениям. Это просто покорное следование путем, который Он отмерил тебе.

Препятствия на пути движения вперед с Христом

Близкие люди

Огромное количество христиан свернули с Божьего пути, чтобы опекать своих близких, испытывающих трудности. «Я не могу оттолкнуть его/ее! Я должен помочь!»

А что говорит тебе Бог?

Одна женщина посвятила всю свою жизнь заботе о своем муже-алкоголике. Она работала, приносила себя в жертву, и делала все, что ему было угодно. А ее дочь,

размышляя о жизни матери, просто сказала: «Жизнь потеряна зря».

Принципиальный вопрос, который нам следует задать: «Иисус, что Ты желаешь, чтобы я делал?».

Если Иисус говорит тебе заботиться о ближнем, в жизни которого есть проблема – значит делай все, что в твоих силах. Но если Бог говорит тебе заняться чем-то другим – ты должен быть готов оставить дорогого тебе человека в руках Христа, и следовать за Богом.

Ошибки

Помощь своим близким – не единственное, что может помешать нам следовать за Христом. Наши прошлые ошибки могут причинить нам

Мамина дилемма

Двигаться вперед с Иисусом может означать, что вам придется сказать сыну: «Тебе придется уйти из дома».

Мать, обливаясь слезами, рассказывала мне, как больно ей было, когда пришлось сказать сыну уйти из дома. Он употреблял наркотики, внося в дом хаос и отказываясь меняться.

Матери хватило духовной проницательности и смелости, чтобы понять, что если она позволит своему бунтующему сыну остаться дома, это навредит всей семье. Она понимала, что семья должна двигаться вперед с Иисусом, несмотря на сына, который выбрал путь разрушения.

5, Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

настолько серьезный вред, что нам может казаться, что следовать за Ним невозможно.

Проведя более 3 лет с Христом, Петр решительно заявлял, что готов умереть за Христа – и все же он унижительно оступился. В ночь, когда Христа арестовали, Петр отрекся от Него.

Наши прошлые ошибки могут причинить нам настолько серьезный вред, что нам может казаться, что следовать за Ним невозможно.

Он мог убежать от Христа, и вернуться к своей профессии рыбака. Но у Бога все еще была дистанция, которую ему нужно было пробежать!

Петр принял решение следовать за Иисусом, несмотря на множество своих ошибок. Читая книгу Деяний, мы видим, что Петр продолжает двигаться в послушании Божьему призванию. Его решительность дала плод в виде крупного служения.

Успех

Еще одна причина, которая может препятствовать твоему следованию Божьим путем – твой собственный успех. Нам нравится быть успешными, и соблазн остаться успешным очень велик. Но является ли это Божьей волей, или моим личным

предпочтением – комфортной для меня ситуацией.

Может случиться, что Бог скажет тебе: «Да, ты добился успеха в этом деле, но теперь я хочу, чтобы ты двигался дальше. У меня для тебя новое служение».

Не обязательно это будет необходимость физического переезда в новый город, новую церковь или на новую работу. Это может быть призвание выстроить еще больше Божьего характера в нашей жизни.

Движение вперед с Христом может означать изменение твоего образа мышления – обновление твоего разума, как об этом сказано в Римлянам 12:1-2 и Филиппийцам 4:8-9.

У тебя проблемы!

В других случаях движение вперед с Иисусом может означать необходимость оставаться в присутствии проблемы вместо того, чтобы избегать ее. Бог желает научить Своих детей смотреть в лицо проблемам и решать их с Его помощью.

Великий миссионер Павел говорит о проблеме, с которой столкнулся в своей жизни. Три раза он молился, чтобы Бог избавил его от нее. Но ответ Бога был: «Нет». Проблема оставалась.

Бог сказал Павлу: «Достаточно для тебя Моей благодати, ведь сила лучше всего проявляется в слабости» (2 Коринфянам 12:9, Совр. перевод). Бог сказал Павлу, что проблема останется в его

жизни, чтобы защитить его от тщеславия.

Реальная трудность Павла состояла в том, чтобы развить свой характер и не быть разрушенной гордыней. Павел радуется своей слабости: «Поэтому я и хвалюсь с такой радостью своей слабостью, чтобы во мне была сила Христа. 10 Поэтому я доволен и слабостями, и оскорблениями, и преследованиями, и трудностями, переносимыми мною ради Христа, потому что, когда я слаб, тогда я силен» 2 Коринфянам 12:9-10 (Совр. перевод).

Испытанием, которое Павлу следовало пройти, было не избавиться от его проблем, а извлечь уроки, которые Бог желал ему преподать, живя с этими проблемами каждый день.

Движение вперед с Иисусом может означать оставаться в присутствии проблемы, вместо того, чтобы скрываться от нее.

Вы слышали от кого-нибудь: «В моей жизни одни и те же проблемы, из года в год». Может быть, этот человек «застрял», потому что не следует Божьему пути в решении своих проблем. Поэтому не может сдвинуться с места, вместо того, чтобы с Божьей помощью двигаться дальше, извлекая из каждой проблемы уроки. Возможно, Бог ожидает, что мы будем

6, Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

двигаться вперед в процессе нашего личного роста.

Иногда движение вперед с Иисусом может означать крупные изменения в нашем повседневном образе жизни – возможно, серьезный шаг из нашей зоны комфорта.

Когда Иисус Навин вел израильтян в землю обетованную, он немедленно столкнулся с двумя серьезными проблемами – укрепленным городом Иерихоном, и необходимостью кормить 1-2 миллиона человек, которые путешествовали с ним. Все предыдущие 40 лет Бог обеспечивал пищу чудесным образом – манна утром, и мясо перепелов вечером.

Путь, на который Бог призывает тебя сегодня, может казаться менее безопасным, шагом за пределы зоны комфорта.

Как только они перешли через реку Иордан в свою новую землю, полную врагов, ежедневная пища с небес пропала. Им пришлось добывать себе пищу самостоятельно. Таким образом Бог хотел сказать им – настало время двигаться вперед.

Бог не собирался постоянно чудесным образом восполнять их потребности в ежедневном питании. Он планировал это только на те 40 лет, что они жили в пустыне.

Но теперь, когда они вошли в землю обетованную, он хотел, чтобы они начали работать руками, и добывать себе пищу, в которой нуждались. На них был возложен новый уровень ответственности.

Двигаться вперед в соответствии с Божьим замыслом означало больше не полагаться на ежедневное чудо. Не очень-то духовно это звучит – зато очень точно описывает путь, которым Бог желал, чтобы следовали Его дети.

Путь, на который призывает тебя сегодня Господь, может казаться менее безопасным, шагом за пределы зоны комфорта.

Оставьте близких в руках Господа

Какие перемены готовит для тебя Бог? Время двигаться за Христом по пути, который Он отмерил тебе.

Возможно, твои решения проблем в жизни близких людей в действительности лишают их Божьих решений, которые куда лучше твоих.

Будь готов позволить Богу позаботиться о близком тебе человеке, у которого есть проблемы. «Господь, она или он в Твоих руках». И когда они получают исцеление, тебе не нужно будет ставить это себе в заслугу. Богу вся слава.

Твое сердце должно быть подвижно мыслью: «Господь, помоги мне увидеть путь, который ты отмерил мне, и помоги мне двигаться по нему с Твоей помощью».

Не делай заключений, что Божья воля состоит в том, чтобы ты решал проблемы в жизни твоих близких. Если ты будешь двигаться вперед с Христом, ты можешь быть уверен, что наиболее эффективно распоряжаешься своим временем и силами.

Будь готов позволить Богу позаботиться о близком тебе человеке, у которого есть проблемы. «Господь, она или он в Твоих руках».

Как Илия, который следовал указаниям Бога, и, как следствие, стал свидетелем чудес, мы тоже можем получить помощь от Бога, если будем следовать за Ним. И да, это может означать, что любимых нам людей придется оставить, понимая, что они остаются в руках Божьих. Это самое безопасное место, в котором можно оставить близкого человека с проблемой в жизни.

Если близкий вам человек в беде – Вперед с Иисусом

Руководство для обсуждения

Следующие вопросы можно использовать для своих личных размышлений на данную тему, а можно использовать в качестве руководства для группового обсуждения. Если вы будете использовать эти вопросы в групповом обсуждении, пожалуйста, имейте в виду, что не следует выносить на обсуждение конкретные детали и подробности прошлых грехов, неудач или личных переживаний.

1. Прочитай Евреям 12:1-3. Насколько тебе сложно вычислить дистанцию, которую Бог отмерил тебе?
2. Расскажи о случаях, когда ты понимал, что Бог просит тебя выйти за пределы зоны твоего комфорта?
3. Ты чувствуешь себя обязанным помочь близкому тебе человеку, у которого проблема? Расскажи об этом.
4. Прочитай Луки 14:26-27. Есть ли в твоей жизни или были ли близкие люди, которых тебе пришлось «оставить», чтобы следовать за Христом?
 - A. Расскажи о трудностях подобной ситуации
 - B. Расскажи о самых серьезных сомнениях или страхах, которые испытываешь, когда приходится оставить близкого человека, чтобы следовать за Христом?
 - B. Насколько трудно тебе передать любимого человека Богу и сказать: «Господь, он/а в Твоих руках»?
5. В каких сферах твоей жизни, как тебе кажется, Бог призывает тебя «двигаться вперед с Иисусом»?



Global Teen Challenge
P.O. Box 511
Columbus, GA 31902 USA
Phone: 1-706-576-6555
E-mail: gtc@Globaltc.org
Веб-сайт: www.Globaltc.org

Если вам нужны дополнительные копии этой рассылки, или у вас есть вопросы или комментарии, пожалуйста, свяжитесь с Тин Челлендж по указанному адресу. Этот и другие ресурсы имеются в открытом доступе в разделе «Материалы для служения» на сайте www.iTeenChallenge.org

2nd Edition 02-2024